

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**शादी का झांसा देकर दुष्कर्म, जुर्म दर्ज**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** थाना सिटी कोतवाली में 29 वर्षीय युवती द्वारा दिनांक 19.11.19 को सुशांत सिंह ठाकुर पिता हरगोविंद सिंह ठाकुर निवासी छुरी जिला कोरबा के विरुद्ध शादी का प्रलोभन देकर दुष्कर्म करने की रिपोर्ट दर्ज करायी है। युवती बतायी कि जुलाई 2019 में फेसबुक के माध्यम से सुशांत सिंह ठाकुर से जान परिचय हुआ। फेसबुक में लगातार बातचीत होने लगा और दोनों एक दूसरे से प्रेम करने लगे। युवती ने यह भी बताया कि सुशांत शादी करने का वादा करता और मिलना चाहता था। दिनांक 24/08/2019 को सुशांत पहली बार मिलने के लिए आया और रायगढ़ के स्थानीय टोटल में शारीरिक संबंध बनाया। कुछ दिन बाद पता चला कि सुशांत की सगाई और शादी तय हो चुकी है। तब जल्दी शादी करने के लिए कहने पर मना कर दिया। सुशांत द्वारा शादी का प्रलोभन देकर शारीरिक संबंध बनाया है। युवती के आवेदन पर आरोपी सुशांत सिंह ठाकुर के विरुद्ध अप.क्र. 996/19 धारा 376,493 भादवि दर्ज कर विवेचना में लिया गया है।



**महिला समूह की सूचना पर शराब रेड कार्यवाही 5.200 लीटर शराब जप्त**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** महिला समूह की सूचना पर पूंजीपथरा स्टाफ द्वारा दिनांक 18.11.2019 के रात्रि को श्रीमती प्रिया चौहान पति शौकीलाल चौहान उम्र 50 वर्ष सा0 चिरईपानी थाना पूंजीपथरा के घर शराब रेड की दबिश दिया गया। महिला के घर के बाहर बिक्री करने के लिये रखा हुआ एक 10 लीटर क्षमता वाली जरिकेन में 05 लीटर 200 ग्राम कीमती 520 रूपया कच्ची महुआ शराब जप्त किया गया। आरोपिया के विरुद्ध थाना पूंजीपथरा में धारा 34(2), 59(क) आबकारी एक्ट की कार्यवाही की गई है।

**नेशनल ट्रायबल डांस फेस्टिवल का जिला स्तरीय आयोजन 22 नवम्बर को**

**उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल होंगे मुख्य अतिथि**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** विकासखण्ड स्तरीय ट्रायबल डांस फेस्टिवल के चयनित प्रतिभागियों के लिए जिला स्तरीय ट्रायबल डांस फेस्टिवल का आयोजन 22 नवम्बर को रायगढ़ ऑडिटोरियम पंजरी प्लांट में पूर्वाह्न 11 बजे से शाम 4 बजे तक किया जाएगा। जिसके मुख्य अतिथि उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल एवं अध्यक्षता विधायक रायगढ़ प्रकाश नायक तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में सांसद रायगढ़ श्रीमती गोमती साय, विधायक धरमजयगढ़ लालजीत सिंह राठिया, विधायक लैलुंगा चक्रधर सिंह तथा विधायक सारंगढ़ श्रीमती उत्तरी गनपत जांगड़े सम्मिलित होंगे। उक्त फेस्टिवल में 6 विधाओं डंडा नाच, कर्मा नृत्य, कर्मा नृत्य पारंपरिक ल्यौहार, कर्मा नृत्य पारंपरिक कर्मा गीत, कर्मा नृत्य गेड़ी तथा बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ के ओपन केटेगिरी के अंतर्गत प्रतिभागी दल अपनी प्रस्तुति देंगे। प्रत्येक प्रतिभागी दल को प्रस्तुति हेतु 15 मिनट का समय निर्धारित किया गया है तथा इनकी प्रस्तुतियों की समीक्षा वेशभूषा, गीत-संगीत पक्ष तथा प्रस्तुतीकरण के आधार पर किया जाएगा।



**23 नवम्बर को फगुम में आयोजित जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर स्थगित**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** जनपद पंचायत घरघोड़ा के ग्राम-फगुम में 23 नवम्बर को आयोजित जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर अपरिहार्य कारणों से स्थगित कर दी गई है।

**डॉयल 112 महत्वपूर्ण इवेंट**

**स्वयं पर तेल डालकर आग लगाने का प्रयास**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** सरिया राइनों को दिनांक 18.11.19 के रात्रि 19:12 बजे मेडिकल इमरजेंसी का सूचना मिला। सूचना पर सरिया राइनों ईआरव्ही वाहन में आरक्षक गोपाल डनमेना थाना सरिया ग्राम पेवरा पहुंचा। जहां रहने वाली 20 वर्षीय युवती स्वयं पर मिट्टी डालकर आग लगा ली थी, आहिता करीब 20 प्रतिशत जली हुई थी जिसे आरक्षक द्वारा इलाज के लिए ईआरव्ही वाहन से सीएचसी बरमकेला में ले जाकर भर्ती कराया गया है।

**मोटर सायकल में साड़ी फंसने से महिला और बच्ची गिरकर घायल**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।**बरमकेला राइनों दिनांक 19.11.19 के प्रातः 11:07 बजे रोड एक्सीडेंट के इवेंट पर ग्राम धारादरहा पहुंचा। जहां मोटरसाइकिल के चक्का में साड़ी फस जाने से मोटरसाइकिल अनियंत्रित होकर सड़क पर चालक, उसकी पत्नी और बच्ची सड़क पर गिरकर घायल हो गये थे। आहिता मथुरा चौहान पति दिलीप चौहान उम्र 26 साल तथा उनकी लड़की सिमरन चौहान उम्र 5 वर्ष दोनों निवासी सेमरापाली थाना डोगरीपाली को आरक्षक वीरेंद्र ठाकुर द्वारा पीएचसी लेन्ना में इलाज के लिए जाकर भर्ती कराया गया।

**दो मोटरसाइकिल टकराये**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।**तमनार हाईवे रोड एक्सीडेंट के सूचना पर दिनांक 19.11.2019 के दोपहर तमनार राइनों ग्राम महलोई पहुंचा। जहां दो मोटरसाइकिल के भिड़ंत होने से मोटरसाइकिल का चालक सारनाथ चौहान पिता दुबराज चौहान उम्र 26 वर्ष निवासी महलोई को चोटे आई थी। आहत आरक्षक राजेश राठिया थाना तमनार को राइनों के आरक्षक द्वारा सीएचसी तमनार ले जाकर भर्ती कराया गया है।

**डेंगू लार्वा की जांच के लिए स्वास्थ्य संचालक पहुंचे विशेषज्ञों की टीम लेकर**

**लार्वा सेम्पल कलेक्ट कर भेजे जायेंगे जबलपुर के लैब**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** संचालक स्वास्थ्य सेवाएं नीरज बंसोड़ नगर निगम रायगढ़ क्षेत्र में मिल रहे डेंगू के प्रकरणों की विस्तृत जांच व समीक्षा के लिए रायपुर से विशेषज्ञों की टीम लेकर रायगढ़ पहुंचे। जिसका मुख्य उद्देश्य पिछले कुछ सालों से रायगढ़ में लगातार मिल रहे डेंगू के प्रकरणों के कारको के अध्ययन के लिए लार्वा सेम्पल कलेक्शन करना तथा उनके पाये जाने वाले स्थानों व स्रोतों की जांच करना। उक्त सेम्पल जांच के लिए जबलपुर के लैब में भेजा जाएगा। टीम में नेशनल वेक्टर बार्न डिसेज कंट्रोल प्रोग्राम के चिकित्सकगण स्टे



माइक्रोबायोलॉजिस्ट, स्टेट एपीडेमियोलॉजिस्ट तथा राज्य कार्यक्रम अधिकारी शामिल हैं। जहां वे सबसे पहले स्व.लखीराम अग्रवाल स्मृति चिकित्सा महाविद्यालय संबद्ध जिला चिकित्सालय रायगढ़ के डेंगू वार्ड पहुंचकर व्यवस्थाओं तथा स्वास्थ्य सुविधाओं का जायजा लिया। उन्होंने अस्पताल प्रबंधन तथा चिकित्सकों को निर्देश देते हुए कहा कि यहां भर्ती मरीजों के लिए समस्त सुविधाएं उपलब्ध हो तथा मरीजों को चिकित्सा के साथ हाईड्रेशन का भी पूरा ध्यान रखा जाए। अस्पताल में दवाईयों व ब्लड तथा प्लेटलेट्स की भी पर्याप्त व्यवस्था रखें। उन्होंने टीम

आवश्यक निर्देश भी दिए। सीएमएचओ सभाकक्ष में संचालक स्वास्थ्य सेवाएं नीरज बंसोड़ तथा उनकी टीम ने निजी चिकित्सक तथा अस्पताल संचालकों, मितानिन ट्रेनर, स्व-सहायता समूह की महिलाएं, नगर निगम कर्मचारी आदि की बैठक लेकर डेंगू की रोकथाम के लिए किए जा रहे सर्वे तथा उद्योग जाने वाले कदमों के बारे में आवश्यक जानकारी दी। उन्होंने निजी अस्पताल संचालकों से कहा कि डेंगू की जद में अधिकतर गरीब वर्ग के लोग आ रहे हैं। अतः उन्हें आवश्यक दवाईयों व टेस्ट ही लिखें। अनावश्यक वित्तीय बोझ न डालें। दवाईयों की कमी हो तो जिला स्वास्थ्य विभाग एवं रेडक्रास से सहयोग ले सकते हैं।

**अवैध धान परिवहन व भण्डारण के खिलाफ कार्यवाही तेज देशी मदिरा दुकान से 6 लाख 57 हजार की चोरी**

**सूचना देने वालों को मिलेगा नगद ईनाम**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** कलेक्टर यशवंत कुमार के निर्देशानुसार जिले में अवैध धान के परिवहन व भण्डारण के विरुद्ध लगातार कार्यवाही की जा रही है। 19 नवम्बर को खबर लिखे जाने तक की स्थिति में जिले के 9 विकासखण्डों में कुल 52 प्रकरण दर्ज किए गए, जिसमें कुल 3109.5 किंवटल धान तथा लगभग 10 हजार बरमकेला जप्त किया गया। विकासखण्डवार रायगढ़ में 517.20 किंवटल, पुसौर में 289.90 किंवटल, खरसिया में 77 किंवटल, घरघोड़ा में



1009 किंवटल, तमनार में 32 किंवटल, लैलुंगा में 122 किंवटल, धरमजयगढ़ में 351 किंवटल, सारंगढ़ में 170 किंवटल तथा बरमकेला विकासखण्ड में 541.40 किंवटल अवैध धान जप्त किया गया। उक्त प्रकरणों के अंतर्गत कुल 19 वाहन भी जप्त किए गए। अवैध परिवहन व भण्डारण करने वाले समस्त कोचियों

तथा बिचौलियों के विरुद्ध मण्डी एक्ट एवं आवश्यक वस्तु अधिनियम के तहत प्रकरण दर्ज किए गए हैं जिसके आगे की कार्यवाही कलेक्टर न्यायालय में लंबित है। उल्लेखनीय है कि कलेक्टर यशवंत कुमार के निर्देशानुसार कोचियों व बिचौलियों द्वारा व्यापारियों धान के अवैध परिवहन तथा इंटरस्टेट परिवहन एवं अवैध भण्डारण की सूचना हेतु खाद्य विभाग द्वारा कॉल सेंटर बनाया गया है जिसका नंबर 07762-222550 है। सूचना देने वाले को 100 रुपए का ईनाम दिया जाएगा तथा नाम गुप्त रखा जाएगा।

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** आबकारी उप निरीक्षक सारंगढ़ (वृत्त सारंगढ़) अनिल कुमार बंजारे उम्र 37 वर्ष द्वारा दिनांक 19.11.2019 को शासकीय देशी मदिरा दुकान टिम्पलगा के आलमारी में रखे मदिरा विक्रय से प्राप्त राशि 6,57,490 रूपये दिनांक 17.11.2019 के दरम्यानी रात अज्ञात चोर द्वारा चोरी कर ले जाने के संबंध में आवेदन पत्र देकर रिपोर्ट दर्ज कराया गया है। रिपोर्टकर्ता ने बताया कि देशी मदिरा दुकान के सुपरवाइजर प्रताप सिंह मनहर निवासी ग्वालिनडीह के द्वारा इन्हें सूचना दी गई। रात्रि में सुरक्षाकर्मी शुत्रहन भारद्वाज निवासी खुडूभांटा एवं मोमप्रकाश निराला निवासी



जेवरा ड्यूटी कर रहे थे। उनके द्वारा बताया गया कि रात्रि 1:00 बजे के बाद वे सो गये थे। चोरी के संबंध में सुरक्षागाड़ें ने जानकारी नहीं होना बताया। घटना के संबंध में थाना सारंगढ़ में अज्ञात आरोपी के विरुद्ध अप.क्र. 576/19 धारा 457,380 भादवि का अपराध पंजीबद्ध कर शराब दुकान में कार्यरत स्टाफ तथा सारंगढ़ थाना एवं आसपास के थानाक्षेत्र में चोरी/लूट सम्पत्ति संबंधी अपराधों में चालान हुये आरोपियों से पूछताछ किया जा रहा है, मुखबिर तथा स्टाफ माल मुल्जिम की पतासाजी में तैनात किये गये हैं।

**उद्योगों ने गोद लिया गौठान**

**न्याय साक्षी/ रायगढ़।** प्रभारी मंत्री रविन्द्र चौबे के विभागीय समीक्षा बैठक में दिए गए निर्देशानुसार छत्तीसगढ़ शासन की महत्वपूर्ण योजना नरवा, गरवा, घुरवा एवं बाड़ी के अंतर्गत बनाये जाने वाले गौठानों को औद्योगिक इकाईयों के विकास एवं देखरेख में सहयोग लेने हेतु मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत रायगढ़ द्वारा बैठक आयोजित की गई। उक्त बैठक में विभिन्न औद्योगिक इकाईयों द्वारा गौठानों के देखभाल हेतु जिम्मेदारी ली गई। जिसमें टीआरएन एनर्जी ग्राम भंगारी घरघोड़ा द्वारा विकासखण्ड

घरघोड़ा के ग्राम-बैहामुड़ा, स्काई एलाय एण्ड स्टील प्रा.लि.ग्राम टेम्पेटा खरसिया द्वारा खरसिया के ग्राम-रानीसागर, मोनेट इस्पात एण्ड एनर्जी लि. नहरवाली द्वारा खरसिया के ग्राम-लोढ़ाझर, जिंदल स्टील एण्ड पावर लिमिटेड पतरापाली द्वारा पुसौर के केनसरा एवं रायगढ़ के सरवानी एवं लेबड़ा, एण्ड सिनर्जी लि.कोटमार द्वारा पुसौर के एकताल, एन.आर.इस्पात प्रा.लि.गौरमुड़ी द्वारा रायगढ़ के ग्राम-ननसिया, रायगढ़ इस्पात प्रा.लि.पूंजीपथरा रायगढ़ द्वारा रायगढ़ के ग्राम-देलारी, सहित अनेक प्लांट शामिल हैं।

**डेंगू रोकथाम के लिए डोर-टू-डोर अभियान का हुआ आगाज**

**कलेक्टर यशवंत कुमार ने सर्वे कार्य का लिया जायजा**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** कलेक्टर यशवंत कुमार के निर्देशानुसार डेंगू की रोकथाम के लिए डोर-टू-डोर अभियान की आज से शुरूआत हो गई। जिसका जायजा लेने स्वयं कलेक्टर यशवंत कुमार आज संचालक स्वास्थ्य नीरज बंसोड़ तथा रायपुर से आयी टीम के साथ नगर निगम के वार्ड क्रमांक 32 फटहामुड़ा क्षेत्र में पहुंचे। स्वास्थ्य कर्ताओं की टीम के साथ कलेक्टर ने घर में पहुंचकर डेंगू

लार्वा के सर्वेक्षण कार्य को देखा, जिसमें रामलाल साहू तथा शिव कुमार निवासी वार्ड क्रमांक 32 के घरों में फीज की ट्रे के जमा पानी में डेंगू के लार्वा पाए गए। जिस पर ट्रे को निकालकर टेमीफॉस दवा का छिड़काव किया गया। उन्होंने परिवारजनों तथा वहां उपस्थित मोहल्ले के निवासियों को बताया कि घर में फीज, कूलर, गमलों आदि में रूके या जमे पानी में डेंगू के लार्वा पनपते हैं अतः तीन दिन से अधिक रूके सभी पानी में टेमीफॉस का छिड़काव



करें तथा कम से कम एक घंटे के बाद उस पानी को सूखी या मिट्टी वाली जगह में फेंके। किसी और जल स्रोत जैसे नाली, तालाब आदि में ना फेंके। उल्लेखनीय है कि कलेक्टर यशवंत कुमार ने डोर टू डोर

अभियान के लिए 100 टीमें गठित करने तथा उनकी मॉनिटरिंग के लिए सुपरवाइजर नियुक्त करने के निर्देश दिए हैं। उक्त टीम में स्वास्थ्य, नगर निगम के कर्मचारियों से मिलकर बनेगी। जो निगम क्षेत्र के विभिन्न वार्डों में जाकर प्रत्येक घरों में डेंगू के लार्वा का सर्वे करने के साथ-साथ लोगों को जागरूक भी करेंगे। प्रत्येक घर में स्वास्थ्य अथवा सफाई से जुड़ी कोई समस्या हो तो संबंधित विभागों के माध्यम से त्वरित निराकरण करने के निर्देश भी दिए।

**संचार क्रांति के दौर में गृहिणी महिलाएं भी सीख रही कम्प्यूटर चलाना**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** रायगढ़ जिले में मुख्यमंत्री शहरी कार्यात्मक साक्षरता कार्यक्रम ई साक्षरता से जुड़कर महिलाएं कम्प्यूटर चलाना सीख रही हैं। संचार क्रांति के इस दौर में छत्तीसगढ़ और अधिक डिजिटल साक्षर बने और महिलाएं अपनी कार्य क्षमता बेहतर कर सकें इसी उद्देश्य को लेकर निरन्तर महिलाओं को ई साक्षर बनाया जा रहा है। इसका सार्थक लाभ यह हो रहा है कि महिलाएं कम्प्यूटर चलाना सीख रही हैं। कलेक्टर यशवंत कुमार के मार्गदर्शन में जिला लोक शिक्षा समिति रायगढ़ द्वारा गृहिणी महिलाएं एवं युवतियां को 30 दिनों का कम्प्यूटर की बैसिक जानकारी दी जा रही है। रायगढ़ बंगाली कालोनी निवासी श्रीमती वीणा साहू कम्प्यूटर चलाना सीख



रही हैं। उन्हें ईमेल आईडी बनाना फाईल बनाना और फोल्डर बनाना सीख गईं। अब उनके चेहरे पर खुशी साफ झलक रही है। छत्तीसगढ़ शासन और जिला प्रशासन को धन्यवाद भी दे रही हैं। किंवोना नगर निवासी सुमन पटेल ने प्रसन्नता जाहिर करते हुए इसे शासन की सार्थक पहल बताया। बोईदादर निवासी श्रीमती पद्मा वस्त्रकार ने कहा कि पहले कम्प्यूटर का माउस चलाना नहीं आता था। लेकिन ई-साक्षरता से जुड़कर कम्प्यूटर के पार्ट और जरूरी जानकारी हो गई है और काफी अच्छे लग रहा है। प्रमिला पांडेय ने बताया कि आधुनिक तकनीकी की जानकारी होने से मोबाइल से बहुत जानकारी मिल जाती है। उन्होंने मुख्यमंत्री शहरी कार्यात्मक साक्षरता कार्यक्रम की सराहना की। उल्लेखनीय है कि जिला परियोजना अधिकारी डी के वर्मा और सहायक परियोजना अधिकारी एस के प्रधान के दिशा-निर्देश में ई एजुकेंटर श्रीमती सरस्वती सोनी, भोला यादव के द्वारा कम्प्यूटर प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

**अमर शहिद संत कंवरराम साहिब का 68वाँ वर्सी महोत्सव**

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी अमर शहिद संत कंवरराम साहिब जी का वर्सी महोत्सव का त्रिदिवसीय आयोजन दिनांक 18 नवंबर को प्रारम्भ हुआ था। जिसको बड़ी धूम धाम से मनाया जा रहा है, इस तीन दिवसीय कार्यक्रम का शुभारंभ सोमवार को कच्ची खोली स्थित सिंधी पंचायती धर्मशाला में हुआ। सोमवार को सुबह प्रतिमा की स्थापना के बाद अखंड पाठ एवं सत्संग कराया गया, जिसमें काफी संख्या में सिंधी समाज के लोग शामिल हुए। देर रात 9:30 बजे से बच्चों एवं महिलाओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रम में हिस्सा लिया, जिसमें डांस प्रतियोगिता, फेंसी ड्रेस प्रतियोगिता आयोजित किया



गया। मंगलवार को सिंधी पंचायती धर्म शाला में रात 9:30 बजे से हिंदुस्तान के सुप्रशिद्ध एवं ग्रेट इंडियन लाप्टर चैलेंजर के अशोक सुंदरानी, भोपाल के सिंधी कवि नारी लच्छवाणी, सिंधी गायक दिलीप लालवाणी एवं सिंधी सुमधुर गायिका रचना लच्छवाणी द्वारा रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया और पुरूस्कार

वितरण भी किया गया। आज बुधवार सुबह 11:30 बजे अखंड साहब जी का भोग साहब एवं सत्संग तथ पश्चात दोपहर 1 बजे से आम भंडारे का आयोजन किया गया है। यह समस्त कार्यक्रम संत कंवरराम मंडल एवं सिंधी समाज द्वारा सिंधी पंचायती धर्मशाला संत कंवरराम कॉलोनी रायगढ़ में आयोजित किया गया।